

淤泥中逆行! 好司机救起落水老人

城阳巴士驾驶员吕良山冲入河中救出深陷淤泥中的九旬老人



吕良山

早报4月18日讯 4月15日晚,青岛城运控股集团城阳巴士公司915路驾驶员吕良山在下班路上遇到一名失足落水的九旬老人,危急时刻,他挺身而出冲入河中将老人救上岸。因救援及时,目前落水老人已无大碍。

老人落水! 好司机冲下河救援

“快来人啊,救救我!”4月15日下午5时许,即墨区潮海街道君基新天地小区附近的河流中突然传来一阵急切的呼救声。城阳巴士915路驾驶员吕良山下班回家路过此处,他循声望去,只见一名头发花白的老人正在河里奋力呼救。吕良山深知每一秒的耽搁都可能让老人陷入更危险的境地,他迅速拿出手机将现场情况拍摄并发送到小区业主群中寻求支援,随即冲入河中救人。

“当时太紧急了,我在小区业主群里



吕良山(左一)冲下河将老人救上岸。城阳巴士公司供图

求援后也没多考虑,直接就跳下河往落水老人那边冲。”吕良山回忆,这条河近岸部分水深及腰,看似平静的河底淤泥堆积,前行非常艰难。吕良山看见老人深陷淤泥之中,越挣扎陷得越深,他心中万分焦急,手脚并用快速来到老人身边。

救援及时! 落水老人已无大碍

“大娘,我来了,你别担心,拉着我的手!”吕良山观察到老人的头部还没有沉入水中,他轻声安慰着老人,尝试着将老人从淤泥中拉出,但由于淤泥的阻力极大,几次尝试都没有成功。随后,吕良山不断调整姿势寻找着力点,最终一点点地将老人从淤泥中拽出。离岸短短3

米不到的距离,却耗费了将近5分钟,最终吕良山成功将老人救至岸边。此时老人已经体力透支,无法行动,吕良山也大口喘着粗气恢复力气。

幸运的是,吕良山在业主群中发出的求助信息起到了关键作用。君基新天地小区物业工作人员第一时间拨打了120,随后紧急赶到了现场。接着,小区物业工作人员和吕良山一起在湿滑的河岸边开辟出一条安全通道,合力将老人抬上了河堤,并不断安慰着老人,让老人保持清醒,直至120急救车到来。

经了解,这位落水老人90多岁,由于吕良山等人发现及时、救援迅速,老人成功得到救助,目前身体状况逐渐稳定。

并非首次! 曾“跪”挽回生命

青岛城运控股集团城阳巴士公司工作人员介绍,这不是吕良山第一次见义勇为,他曾“跪”挽回了一名七旬老人的生命。

2023年3月4日上午9时55分,吕良山驾驶公交车行驶至黑龙江北路崇阳路站时,发现前方不远处地上躺着一名老人,身旁的家属正手足无措地向周边呼救。紧急时刻,吕良山停好车辆,快步冲到了老人身边,发现老人脸色发白没有意识,已经休克。见情况危急,吕良山一边征得家属同意后拨打了120,一边按照在公司安全应急培训中学习到的急救知识,跪在地上给老人做心肺复苏。短短6分钟,吕良山已满身大汗。120急救车及时赶到后,老人被送往医院得到了有效救治,脱离了生命危险。吕良山也因此获得了“城阳区见义勇为积极分子”荣誉称号。

吕良山表示:“遇到这种情况,我相信谁看到都不会坐视不管的,我只是做了自己该做的事。作为一名城运驾驶员,同时也是城阳巴士‘萤火之光’爱心团队成员,平时单位就鼓励我们要服务社会、奉献爱心,这种时候更应该站出来。”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)



扫码观看
相关视频

20分钟搭建生命“快速路” 旅客突发疾病 列车和车站工作人员联手紧急送医



列车长翟华晓(左一)和医生紧急救助发病旅客。国铁济南局青岛客运段供图

次是从灌南陪着爷爷前往青岛探亲,在途中突发身体不适,幸好列车工作人员反应迅速,第一时间得到救治。

当晚8时58分,青岛站在接到列车长翟华晓的求助电话后,立即启动应急预案,拨打120急救中心电话,并安排车站工作人员协助列车进行救治。当晚9时05分,D2914次列车正点驶入青岛站,翟华晓提前来到7号车厢,询问旅客情况,在旅客们的帮助下提前引导患病旅客下车2粒速效救心丸。由于列车医疗条件有限,沈医生建议将患者送到具备医疗条件的车站就医。征得旅客同意后,翟华晓立即联系前方站青岛站,申请车站工作人员协助送医,同时联系120救护车进站参与救治。据了解,患病旅客今年刚满16周岁,此

旅客至车门口等候。在列车停稳后,翟华晓在车站工作人员和旅客的帮助下,将患病旅客交接给车站工作人员,通过绿色通道快速出站通道快速出站就医。

4月17日早上7时30分,翟华晓拨通了患病旅客的电话,获悉该旅客因救治及时目前已脱离危险,身体情况稳定。患病旅客对列车工作人员的热心帮助和积极救助表示感谢。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 通讯员 翟祚珩)

老人赶海意外溺水 退役军人跳海救人

早报4月18日讯 近日,一位老人在西海岸新区唐岛湾景区赶海时意外溺水,关键时刻,退役军人刘运龙挺身而出,成功挽救老人生命。获救老人的家属专程送来锦旗表达感谢之情。

4月18日上午,刘运龙向记者介绍了救人的经过:“事情发生在4月15日下午2时许,当时我正在唐岛湾景区内进行日常的巡查工作。景区游客管理中心办公室接到求救电话,称三号门附近有人溺水,接到救人通知后我立刻赶到了现场,看见有位老人在海里漂着,他的呼救声越来越小,显然溺水者已经体力不支了。”刘运龙一遍嘱咐周边的游客赶紧拨打救援电话,一边迅速下海救人。“来不及多想,我找了两个救生圈就跳进海里去救人,大概游了有三三百米后,我游到了老人身边,赶紧把救生圈套在老人身上,然后拼尽全力带着老人往岸边游。”刘运龙介绍,这一过程持续了约半小时,体力不断下降的他始终没有放弃。幸运的是,在救援过程中,消防人员及时赶到。众人齐心协力,最终成功将老人营救上岸。

(青岛早报/观海新闻记者 刘雅梦)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
刘雅梦 尉杨